

# ȘEDINȚA COMUNĂ

## a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., a Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

În ziua de 17 martie 1976 a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România.

La ședință au luat parte, ca invitați, șefii ai unor instituții centrale, activiști de partid și de stat.

În cadrul ședinței a fost luat în dezbatere raportul guvernului asupra analizei pe bază de bilanț a rezultatelor activității economice-financiare pe anul 1975. Totodată, au fost dezbătute rapoartele privind realizarea, în anul 1975, a principalelor consumuri normale de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică, îndeplinirea planului de introducere a progresului tehnic, precum și evoluția prețurilor și tarifulor.

Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri au apreciat că în 1975 - ultimul an al cincinalului 1971-1975 - poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, a obținut remarcabile realizări în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, în creșterea armonioasă a tuturor ramurilor economiei naționale, în modernizarea forțelor de producție și repartizarea lor rațională pe întreg teritoriul țării, în ridicarea eficienței economice, în sporirea veniturilor naționale.

Totodată, dezvoltarea economico-socială a țării în anul care a trecut s-a realizat în condițiile stabilității prețurilor în limitele planificate, precum și unei circulații bănești sănătoase, ceea ce a asigurat înălțarea continuă a monedei naționale.

Pe baza acestor rezultate, s-a asigurat creșterea continuă a veniturilor populației, a nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii.

Apreciind rezultatele bune obținute anul trecut în toate domeniile, Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri au cerut, totodată, ministrelor, centrelor industriale, tuturor unităților productive să acționeze energetic pentru înlăturarea neajunsurilor care s-au manifestat în activitatea economică-financiară, pentru asigurarea realizării în cele mai bune condiții a planului pe anul în curs, precum și a întregului cincinal 1976-1980.

În acest sens, este necesar ca, în lumina indicațiilor și obiectivelor cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul consilierilor populare, să se acționeze cu toată fermitatea pentru realizarea exemplară a sarcinilor din industrie, agricultură și alte ramuri economice, pentru înlăturarea ritmică a planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1976. O atenție deosebită trebuie acordată creșterii productivității muncii pe baza perfecționării organizării activității de producție, a întăririi disciplinei, folosirii raționale a forței de muncă și a capacităților de producție, ridicării gradului de calificare profesională a tuturor oamenilor muncii. Este necesar să se acționeze mai intens pentru ridicarea continuă a calității produselor, înnoirea și modernizarea acestora, pentru respectarea cu strictețe a proceselor tehnologice. În centrul preocupărilor trebuie să stea permanent realizarea producției destinate exportului potrivit cerințelor pieței externe, de calitate și performanțe tehnice, desfășurarea în bune condiții a acțiunilor de cooperare internațională - din țară și de peste hotare - precum și reducerea importului la strictul necesar, prin asimilarea de noi produse și piese de schimb, prin extinderea înlocuitorilor.

Ministerele, centralele și întreprinderile industriale, institutele de cercetare și proiectare trebuie să acorde o atenție tot mai mare realizării unor produse cu performanțe superioare, în strinsă concordanță cu necesitățile dezvoltării, în ritm înalt, a economiei naționale, cu tendințele progresului tehnic pe plan mondial, să asigure creșterea cu forțe proprii de noi tehnologii, instalații, utilaje, mașini, aparatură de măsură și control.

În promovarea progresului tehnic, paralel cu dezvoltarea științei și cercetării românești, trebuie să se acorde o atenție deosebită bunei valorificări a licențelor achiziționate din import, introducerii operative în fabricație a produselor și tehnologiilor noi cu indicatori economici superioari.

Un obiectiv prioritar trebuie să-l reprezinte în toate unitățile de producție valorificarea superioră a materiilor prime, respectarea riguroasă a normelor de consum, reducerea costurilor de producție și în special a cheltuielilor materiale, lupta împotriva risipei, dezvoltarea la toți oamenii muncii a simțului de răspundere pentru realizarea de economii. Peste tot trebuie să se introducă o evidență strictă a consumurilor de materii prime, materiale și carbu-

ranți, să se ia măsurile hotărâte pentru eliminarea tendințelor unor întreprinderi de a-și crea stocuri peste normele de consum necesare, influențând astfel negativ asupra vitezei de rotație a fondurilor circulante ale unităților respective.

Guvernul trebuie să urmărească cu consecvență realizarea planului de investiții, folosirea judicioasă a forței de muncă și a utilajelor din construcții, punerea în funcțiune a obiectivelor de investiții la termenele planificate și la parametrii stabiliți.

În agricultură este necesar să se asigure folosirea rațională a fondului funciar, pregătirea temeinică și desfășurarea la timpul optim și în bune condiții a tuturor lucrărilor din campania agricolă de primăvară, ca și din întregul an agricol, pentru a se asigura îndeplinirea exemplară a planurilor de producție, livrarea ritmică a produselor la fondul centralizat al statului, îmbunătățirea și mai activă a aprovizionării populației. Este necesar ca în toate unitățile agricole - de stat și cooperatiste - să se ia măsuri de organizare mai bună a producției și a muncii, să se asigure în continuare întărirea ordinii și disciplinei, folosirea cu maximă eficiență a bazei tehnico-materiale de care dispune agricultura țării noastre.

Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri subliniază, încă o dată, că realizarea în bune condiții a planului unic de dezvoltare economico-socială a țării pe anul 1976, în toate domeniile și la toți indicatorii, diminuarea cheltuielilor materiale și creșterea eficienței economice generale, sporirea veniturilor naționale reprezintă calea de ridicare permanentă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. La realizarea acestor obiective sînt chemați să participe toți oamenii muncii de la orașe și sate, întregul nostru popor, cu convingerea că bunăstarea fiecărei familii depinde de rezultatele economico-financiare pe care le obținem în industrie, agricultură, transporturi, în toate domeniile de activitate.

În continuare lucrărilor, Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și Consiliul de Miniștri au dezbătut și aprobat programul de dezvoltare a prestărilor de servicii către populație în perioada 1976-1980. Elaborat pe baza indicațiilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la constituirea de la Comitetul Central al P.C.R. din octombrie 1975, programul prevede creșterea și diversificarea serviciilor către populație, în special în ce privește întreținerea și repararea bunurilor de folosință îndelungată și de uz gospodăresc, construcția și repararea de locuințe, organizarea de noi unități de bunuri de consum alimentare și industriale, amenajarea de spălătorii și curățătoare chimice, înființarea de băi populare, în mod deosebit în mediul rural, construcția de bătrâni la sate, prestarea de servicii cu caracter personal, de gospodărie comunală și locativă, de poștă și telefon. Programul prevede o mai bună organizare a rețelei prestatoare de servicii în mediul urban de către unitățile industriale locale și ale cooperărilor meșteșugărești, precum și din mediul rural de către cooperativele agricole de producție și cooperarea de consum. Toate aceste măsuri pornesc de la aplicarea consecventă în viața a hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului de sporire continuă a gradului de civilizație, de ridicare permanentă a nivelului de trai material și cultural al masei.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat raportul asupra activității de control financiar-bancar în economie pe anul 1975, prezentat de Curtea superioară de control financiar. Apreciind rezultatele bune obținute în activitatea de control financiar în anul care a trecut, Comitetul Politic Executiv a trasat ministrelor, centrelor industriale și întreprinderilor sarcina de a acționa în continuare pentru întărirea ordinii și disciplinei în gospodărirea fondurilor, pentru înlăturarea oricăror forme de risipă, pentru folosirea cu eficiență maximă a resurselor financiare. Comitetul Politic Executiv a cerut organelor de control financiar și bancar să intervină operativ și energetic pentru prevenirea și lichidarea deficiențelor, în scopul utilizării cât mai judicioase a mijloacelor circulante și a fondurilor de investiții, a fondurilor valutare, pentru încadrarea riguroasă a activității economice și bancare în disciplina financiară și de plan.

Comitetul Politic Executiv, analizând principalele fenomene demografice și evoluția populației în 1975, apreciază situația ca fiind satisfăcătoare. La sfîrșitul anului 1975, populația țării era de 21.352.000 de locuitori, în creștere cu 211.000 (1,0 la sută) față de începutul anului. În cadrul ședinței s-a stabilit ca Ministerul Sănătății, consiliile populare, organele de partid și de stat să ia măsuri hotărâte pentru aplicarea consecventă în viața a programului de sporire a populației, să realizeze întocmai programul de con-

strucții de creșe și grădinițe de copii stabilite prin planul de dezvoltare economico-socială a țării, să asigure îmbunătățirea continuă a condițiilor de creștere a mamei și copilului.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a luat în discuție unele măsuri privind împlinirea și sărbătorirea zilei de 1 Mai - ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc - și aniversarea - la 8 mai 1976 - a 55 de ani de la crearea Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, în împlinirea celor două evenimente, să se organizeze manifestări politice și cultural-educative în case de cultură, cluburi, cămine culturale, școli, facultăți, unități militare, întreprinderi și instituții, care să prilejuiască un bilanț al realizărilor economico-sociale obținute de oamenii muncii din toate domeniile, să stimuleze mobilizarea și mai activă a acestora pentru împlinirea angajamentelor asumate în trecutul socialist. În cadrul acestor manifestări vor fi evocate, de asemenea, măretele bătălii purtate de clasa muncitoare din România, de Partidul Comunist Român pentru transformarea revoluționară a societății, succesele obținute de oamenii muncii sub conducerea Partidului Comunist Român, glorioasele tradiții internaționaliste ale clasei noastre muncitoare, ale partidului său de avangardă.

De asemenea, Comitetul Politic Executiv a discutat unele probleme cu privire la organizarea și desfășurarea Congresului educației politice și culturale socialiste, stabilind măsuri corespunzătoare.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile privind organizarea activității de perfecționare a pregătirii cadrelor de conducere, la Academia „Stefan Gheorghiu”, în perioada 1976-1980.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, și alte probleme ale activității de partid și de stat.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a informat Comitetul Politic Executiv în legătură cu participarea delegației partidului nostru la cel de-al XXV-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, precum și despre desfășurarea lucrărilor Congresului.

În informare s-a arătat că, în Raportul prezentat de secretarul general al C.C. al P.C.U.S., L. I. Brejnev, ca și în cuvîntul delegației la Congres, au fost scoase în evidență marile înfăptuiri ale popoarelor sovietice obținute sub conducerea partidului, de la ultimul Congres pînă în prezent, perspectivele dezvoltării economico-sociale a societății sovietice în următorii ani, precum și unele probleme ale politicii externe a U.R.S.S. și ale situației internaționale.

Comitetul Politic Executiv a aprobat cu deplină satisfacție activitatea delegației Partidului Comunist Român, a secretarului general al partidului, la cel de-al XXV-lea Congres al P.C.U.S.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere poziției consecvent internaționaliste exprimate și cu acest prilej de secretarul general al partidului în cuvîntarea rostită la Congresul P.C.U.S. - poziție care corespunde întru totul orientărilor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului nostru. Comitetul Politic Executiv apreciază că participarea delegației Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XXV-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice constituie o expresie a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele celor două țări, o manifestare a dorinței partidului nostru de a dezvolta și adînci pe mai departe aceste relații, potrivit intereselor popoarelor celor două țări, cauzei păcii și socialismului în lume.

Participarea delegației române la Congres, vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu la obiectivele economico-sociale din Uniunea Sovietică, ca și vizita unor membri ai delegației în R.S.S. Armeană au prilejuit o mai bună cunoaștere a succesele obținute de popoarele sovietice în construirea comunismului, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

În numele tuturor comunistilor, al întregului popor român, Comitetul Politic Executiv adresează călduroase felicitări Comitetului Central, celorlalte organe alese de cel de-al XXV-lea Congres, Biroului Politic și secretarului general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și urează P.C.U.S., tuturor popoarelor sovietice noi și mari realizări în împlinirea hotărîrilor adoptate de cel de-al XXV-lea Congres, care vor da un nou impuls înaintării victorioase a Uniunii Sovietice pe calea lăunnică a comunismului, a bunăstării și fericii, a intensificării luptei pentru colaborare între popoare, pentru pace și prietenie pe planeta noastră.



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST  
ANUL XXXII, SERIA II, Nr. 8 342 | 4 PAGINI — 30 BANI | JOI 18 MARTIE 1976

### Și-au îndeplinit sarcinile de plan

Colectivele a două exploa- tări carbonifere din Valea Mărilor, Lupoaia și Leurdă și-au îndeplinit, cu 15 zile mai devreme, sarcinile de plan venite în primul trimestru, la principalii indicatori economici. Succesul are la bază folosirea mai bună a utilajelor în abaște și a timpului de lucru, o simțitoare creștere a randamentului pe post și a productivității muncii. Minerii de la Lupoaia, de exemplu, care în prezent lucrează cu o indice de productivitate cu aproape 80 la sută superior celui din proiectele minci, au extras în medie, zilnic, pe fiecare post, aproape 2 tone de cărbune peste plan.

## Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va face o vizită oficială de prietenie în Kuweit

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va face, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Kuweit, la invitația emirului Statului Kuweit, șeful Sabah Al-Salem Al Sabah, și a doamnei Norryyah Al-Sabah, în ultima parte a lunii martie 1976.

## SĂPTĂMÎNA POMICULTURII



## O ACȚIUNE PATRIOTICĂ, CU ZECI DE MII DE PARTICIPANȚI DE LA SATE ȘI ORAȘE

Săptămîna pomiculturii se află, astăzi, în cea de a patra zi. Numit astfel cea de-a patra unitate de măsură a efortului, pasiunii și inițiativei, care la bilanț consemnează, în expresivul grai al cifrelor, însemnate realizări în domeniul fertilizării solului, tăierilor de rodire și formare, stropirilor și săpatului pomilor, plantărilor și modernizărilor de plantații. Prezența masivă la această acțiune, în mod deosebit a tinerii tinere - depășind substanțial estimările - dovedește responsabilitatea de care tinerii țării sînt pătrunși în asumarea acestei înalte datorii patriotice.

CITITI ÎN PAGINA A III-A, corespondențele noastre surprinse în câteva din punctele fierbinți ale acestei acțiuni.

### O NOUĂ FABRICĂ INTRATĂ ÎN FUNCȚIUNE

Pe platforma industrială a Combinatului pentru prelucrarea lemnului din Suceava a intrat în funcțiune fabrica de furnire estetice. De menționat că o parte însemnată din utilaje, agregate și instalații sînt produse în țară, unele dintre acestea fiind realizate chiar aici, prin autoutilare.

## Pregătirea sistemelor de irigații - grabnic încheiată!

DECOLMATAREA CANALELOR • ORGANIZAREA ECHEPIZELOR DE UDATORI • ATENȚIE LA EFECTUAREA LUCRĂRIILOR MECANIZATE DE UDATOR

### ÎN PAGINA a 2-a

EXIGENȚELE INTEGRĂRII ÎNVĂȚĂMÎNTULUI CU CERCETAREA ȘI PRODUCȚIA  
„A învăța să produci ceea ce ai proiectat, a învăța să proiectezi ceea ce ai cercetat și creat“

### Cercetarea răspunde solicitărilor producției

Încă o realizare care demonstrează că specialiștii noștri sînt capabili să rezolve prin forțe proprii orice problemă tehnică a economiei naționale. Un colectiv de tineri specialiști a pus la punct o nouă tehnologie care aduce mari economii de valută.

## tribuna civică

# TINERII NOȘTRI SAVANȚI

Platon Pardău  
La o uzină din Buzău, pe atunci cu tavanele abia încheiate și mașinile cîntîndu-și, coborînd din înălțimea macaralelor, locurile, un tânăr inginer, care începea să nu mai fie tânăr, povestea amuzat cum în urmă cu ani, la o uzină asemănătoare, erau atât de puțini utociști în sectorul lui și avea atât de multă treabă de făcut, încît țineau ședințele și luau hotărîri în camionul care-i aducea dimineața la lucru sau îl ducea noaptea înapoi la niște locuri care nu erau tocmai „ultimul răscăi“ al confortului. Omul acela care începea să nu mai fie tânăr și care se afla la o nouă ștă cuțiu în fața lui, era un tânăr inginer, care devenea tehnician, cum tehnicienii voiau să se facă și colegii micii organizații U.T.C., apoi năzuise să ajungă inginer, și ajunsese. „Eram pasionați de tehnică și de drumuri“, îmi spunea el dar timpul trecut din vorbele lui era un fel de a se exprima. Pasionat de tehnică și de drumuri rămăsesse, drept care era aici, la Buzău, într-o hală, la răscrucea dintre două uzine și se număra printre inginerii cei mai buni al locului.  
Am evocat, absolut în datele ei sumare, această întâmplare, gândindu-mă la ea ca la o posibilă problemă literară. Tînrul ca orou literar și relația lui cu tehnica, influența tehnicii asupra structurii sufletului și uneori posibile mari categorii de personaje ale romanelor, povestirilor, năzuiesc noastre, „presența“, dacă vrei, a acestei „inclinări“, pasiunii pentru tehnică, asupra tipologiei cu care scriitorul operează și de care, în mod obiectiv, trebuie să țină seama din ce în ce mai mult.

Temperaturile mai scăzute în această perioadă față de celelalte ani determină întîrzierile declanșării campaniei de irigații în toate sistemele amenajate din județul Brăila. Dar acesta nu este un motiv pentru amînarea pregătirilor care vizează curățirea și decolmatarea canalelor. În special pe rețeaua interioară a unităților beneficiare, punerea la punct a stațiilor de pompare și agregatoare de aspersiune, organizarea muncii pe echipe. Față de volumul de lucrări planificate în primul trimestru de 268.000 metri cubi, pînă la sfîrșitul săptămînilor trecute s-au realizat numai 80.000 metri cubi. Mari restanțe la despotolmări și reparări canale se înregistrează datorită faptului că la nivelul unităților agricole nu se acționează cu insistență în acest domeniu.  
„Am lăsat numai de câteva zile la despotolmări de canale, ne spune Ștefan Hăltuc, președintele cooperativei agricole Mircea Vodă, cu circa 120 operatori. Motivul? Am așteptat să se dezghețe pămîntul“. Motivul este și nu este... motiv, pentru că în aceeași perioadă

pe pămînt înghețat!) unitatea care coordonează exploatarea sistemelor de irigații pe județ și-a realizat integral planul de tratament ce trebuia efectuat pe canalele principale de aducțiune. Au rămas canalele mai mici care și la această oră sînt acoperite de zăpadă și vegetație necurățată din toamnă. Cînd vremea se va încălzi, zăpada se va topi, dar pămîntul și vegetația vor fi obstacole serioase în calea apei.  
Un alt aspect asupra căruia trebuie insistat că este organizarea muncii. La C.A.P. „Drum Nou“, Movila Miresei, Cazasu, Tîbănești, Căpeni, Romanu nu s-a fost constituite echipe specializate de udători - cuprînși în acord global - iar pe fiecare canal și antenă s-au stabilit zonele de lucru a agregatoarelor. Aceasta pentru a usura transportul și mutatul arilor de ploaie în timpul campaniei. În scopul efectuării unor udări de calitate cit mai bună. Cu toate acestea, la C.A.P. Tîbănești organizarea campaniei de irigații, iar conducerea unității a respins procurarea a 360 cărucioare, echipament necesar pentru mutarea mecanizată a arilor pe 200 ha, fără un motiv bine întemeiat. Să fi uitat care conducerea unității că anul trecut programele de udări s-au efectuat incomplet din lipsa forței de muncă pentru manipulara arilor de ploaie?

În județul Brăila sînt aproape 3.000 km canale și fără sprijinul unităților agricole beneficiare este foarte dificil să se supravegheze traseul apei. „Dintr-un inventar de 22.000 hidranți, ne spune ing. Dionisie Lefterache, coordonator cu avertizarea și îndrumarea tehnică a irigațiilor, circa 500 au fost complet distruse în campaniile trecute și 6.000 au suferit avarii parțiale. Au fost remediate, dar acum munca se va amplifica din nou în cîmp și dacă mecanizatorii nu vor lucra cu atenție, prin loviturile cu mașini agricole, fenomenul se poate repeta. În sistem asupra zonei Vîrșir, Pordești Verde, Movila Miresei, Șușești, Gemeleac.“  
Campania de irigații se va declanșa în curînd. Cele câteva constatări reclamă însă sporirea simțului de răspundere din partea unităților beneficiare în folosirea sistemelor și amenajărilor care s-au realizat cu importante eforturi financiare.

ȘT. DORGOȘAN



# STILINA

Exigențele integrării învățământului

cu cercetarea și producția:

## „A învăța să produci ceea ce ai proiectat, a învăța să proiectezi ceea ce ai cercetat și creat”

Conf. univ. dr. ing. Aurel Brăgeru

Am pășit de curând în primul an al noului cincinal, un cincinal al revoluției tehnico-stiințifice, al afirmării pe multiple planuri a cuceririlor celor mai avansate ale cunoașterii. Se impune ca și în integrarea învățământului cu producția să se treacă de la etapa începuturilor la o etapă nouă de consolidare și de dezvoltare creatoare a acestui proces. Procesul instructiv-educativ se manifestă ca un complex unitar al învățământului, cercetării, proiectării și producției numai în măsura în care între aceste componente există puternice „forțe de legătură internă” care asigură difuzia în timp a proiectelor și activităților specifice.

Ridicarea continuă a eficienței activității economice, creșterea substanțială a productivității muncii, dezvoltarea cercetării științifice și promovarea progresului tehnic, perfecționarea tehnologiilor de fabricație și a echipamentelor tehnologice, creșterea calității produselor, perfecționarea organizării producției și a muncii reprezintă complexul de probleme în care studentul de astăzi — inginerul de mine — trebuie să se formeze în vederea unei activități la cote maxime.

Societatea impune ca utilizarea absolvenților să se facă la nivelul competenței lor maxime, iar această competență trebuie să se formeze în procesul de învățare și educare din școală. Dacă se ține seama de realitatea că în lumea de astăzi societatea se schimbă în 3 ani tot atât de mult cât s-a schimbat în 300 de ani înainte lui Newton și în 3.000 de ani în epoca de piatră,

se poate trage ușor concluzia că procesul de instruire, bazat pe masa acumularea de informații și pe analiza unor soluții „la gata”, nu mai corespunde prezentului și, cu atât mai puțin viitorului. Interpretarea acestor activități de învățământ, cercetare, proiectare și producție și integrarea lor organică într-un proces unic de instruire și educare, trebuie să permită să se conducă la descoperirea elementelor de bază, „particule elementare” ale procesului de instruire, de formare în fiecare domeniu de activitate, și a modelelor de combinatorică a acestor elemente, prin care să se poată găsi soluțiile pentru probleme rezolvate, în curs de rezolvare, sau pentru cele viitoare.

Creativitatea, această trăsătură dominantă a activității inginerului trebuie să fie acasă în procesul de instruire și educare la justa ei valoare formativă. A învăța să produci ceea ce tu ai proiectat, a învăța să proiectezi ceea ce tu ai cercetat și creat, înseamnă să fie acasă în procesul de instruire și educare la justa ei valoare formativă. A învăța să produci ceea ce tu ai proiectat, a învăța să proiectezi ceea ce tu ai cercetat și creat, înseamnă să fie acasă în procesul de instruire și educare la justa ei valoare formativă.

Cit despre componența educativă a întregului proces de integrare învățământ — cercetare — proiectare — producție — trebuie să spunem că ea a fost pe deplin realizată dacă fiecare învățământ, înțeles în sensul subînțeles, or își în viața de colectiv cu deviza: „Vreau să fac ceva pentru țara mea încăl să-și aducă mereu aminte că i-am fost fiu”.

## CERCETAREA RĂSPUNDE SOLICITĂRIILOR PRODUCȚIEI

● O nouă tehnologie de prelucrare a aluminiului

Până prin 1970, doar o mică parte din aluminiul brut ce se realiza în țară era prelucrat în produse cu înalt grad de finisare. Ca urmare, exportăm cantități însemnate de aluminiu neprelucrat și importăm, la prețuri de câteva ori mai mari, profile și folii din același metal. Pentru a asigura autonomia unor sectoare industriale importante și reducerea importului, se impune asimilarea grăbnică în țară a acestor produse. În acest scop, a fost creată la începutul cincinalului trecut — întreprinderea de prelucrare aluminiului din Slatina. Dar această unitate producea un număr mic de sortimente care nu satisfăceau de-cît în parte exigențele și solicitările industriei. Dezvoltarea construcțiilor de mașini și a altor sectoare industriale cerea introducerea rapidă în fabricație a unor noi tipuri de produse de mare complexitate. Rezolvările necesare pentru a se putea realiza cu mai repede un asemenea salt calitativ nu puteau veni decât din partea cercetării științifice. Sarcina, deosebit de înaltă, a revenit unui colectiv de specialiști format din inginerii Aurel Vlaicu Popescu, Ileana Nicolescu, Andrei Radu, Nora Ghizdeanu, Horia Crișan și tehnicienii Gheorghe Tomescu și Mircea Călina de la Institutul de cercetări și proiectări tehnologice pentru sectoarele calde. Timp de aproape cinci ani acest colectiv, împreună cu inginerii Ovidiu Popa, Vasile Bădin, Aurelia Popa și maestrul Sevastian Popa de la I.P.A. Slatina au efectuat studii și cercetări temeinice pentru dezvoltarea fabricării în țară a produselor extrudate din aliaje de aluminiu cu caracteristici mecanice superioare. A rezultat o tehnolo-

gie complexă, modernă pe baza căreia la Slatina se realizează acum peste 1.000 de profile extrudate, cu caracteristici capabile să satisfacă cele mai mari exigențe. Căutând o soluție pentru creșterea durabilității matrițelor de extruziune, de pildă, cercetătorii au elaborat un procedeu original de durificarea suprafețelor pentru care au primit medalia de aur la Salonul mondial al inventurilor de la Bruxelles în 1973. Cerem amănunte despre efectele economice ale aplicării acestei invenții. Drept răspuns, inginerul Andrei Radu ne oferă o scrisoare primită de curând de la întreprinderea de prelucrare a aluminiului din Slatina, în care sunt prezentate sintetic rezultatele înregistrate în anul 1974 și 1975, ca urmare a aplicării acestei invenții. Afăm astfel că a crescut viteza de extruziune cu 20-25 la sută, ca urmare a reducerii coeficientului de fricțiune; s-a redus de peste 10 ori numărul de interuperi; a scăzut cu peste 50 la sută rugozitatea suprafețelor la produsele extrudate, făcându-le competitive pe piața internă. În cei doi ani care au trecut de la aplicarea procedurii s-au diminuat costurile de fabricație cu peste 78 milioane lei prin reducerea consumurilor energetice, a consumului de otel pentru scule și a interupțiilor pentru curățarea matrițelor. În același timp, datorită creșterii productivității muncii s-a realizat o producție suplimentară în valoare de circa 145 milioane lei.

Alte rezolvări originale de aceeași importanță se referă la regimul de tratament termic al aliajelor de înaltă rezistență, stabilirea vitezei optime de extruziune etc. În acest fel a devenit posibilă asimilarea în producția de serie a profilurilor din aliaje de aluminiu pentru industria construcțiilor de mașini, instalațiilor și utilajelor specifice industriei alimentare, construcțiilor civile, arhitecturii etc. Prin asimilarea în țară din aliaje de aluminiu pentru economii de valoare și se asigură autonomia unor importante sectoare industriale.

Datorită călătoriilor lor, profilele din aluminiu realizate la Slatina sînt apreciate de beneficiarii din țară și sunt solicitate tot mai mult la export. În prezent, aceste produse se exportă în R.F.G., Anglia, Iugoslavia, Italia, Franța, Polonia și SUA.

Pentru a putea diversifica și mai mult producția de profile extrudate din aluminiu autorii acestei moderne tehnologii au realizat un procedeu de calcul al tuturor parametrelor tehnologice care creează posibilitatea stabilirii cu ajutorul calculatorului a tehnologiilor de extruziune pentru o gamă, practic nelimitată, de aliaje și forme ale produselor.

JUSTIN MORARU

### VREMEA

Vremea — ne transmite meteorologul Florica Militaru — va rămâne schimbătoare. În noaptea mai pronunțate vor fi în sudul țării, unde, pe alocuri, se vor semnala ploi slabe. În celelalte regiuni, precipitațiile vor fi cu totul izolate și pot fi sub formă de lapoviță și ninsoare. În zona de munte va ninge. Vîntul va sufla moderat până la puternic. Temperaturile maxime vor avea valori cuprinse între +5 și +15 grade, iar minimele, de la noaptea, între -5 și +5 grade. Pe alocuri, ceață.



## Un meșter al vocilor

Luni seara, în fașierul de rețineri al Operei Române din București, profesorul Constantin Stroeșcu a cântat un lied, omagîndu-și astfel publicii și discipolii ce i-au sărbătorit pentru împlinirea vârstei de 90 de ani. Maestrul cîntecului românesc și dascălul a nu mai puțin de trei generații de interpreți a demonstrat prin prezența umililor de via, prin cuvîntul introductiv emoționant și mai ales prin răsădit o impendibilitate împotriva vechii, că artistul de odinioară și-a păstrat nealterată înțelegerea spirituală. Constantin Stroeșcu a cântat alături de Caruso și Melba, a colaborat cu dirijorul Toscanini și regizorul René Clément. Într-o interpretare a interpretat rolul titular din Pelléas și Melisande de Debussy. Immediat după premiera.

După 1936, cînd și-a început activitatea la Conservatorul din București, profesorul Stroeșcu de vară ce precedau concursurile internaționale ale Festivalurilor George Enescu, activitatea maestrului s-a concretizat prin descoperirea unor noi și valoroase talente. De la Viorel Cosma și Iolanda Mărculescu, pînă la generația „de aur” a lui Dan Iordăchescu, Teodora Lucașin, Elena Cerneală, Lucia Stănescu, spre a fi citate doar câteva, profesorul Stroeșcu a avut o mare contribuție la formarea și dezvoltarea acestor talente. În limba rusă — schismă).

Doctrinal, schisma a fost provocată nu de ample și subtile discuții teologice — ca în cazul reformei ce a bulversat în secolul al XVI-lea biserica romano-

VIOREL COSMA

# antiozania

## Întineric în plină lumină

de H. Culea

Da-că secolele neprotestante își au soriginea în Occident, secolele la care ne vom referi în câteva din articolele următoare provin din schisma produsă în anul 1054, cînd biserica ortodoxă și-a consolidat religia greco-ortodoxă care s-a răspîndit în țara noastră, pînă la Bizanț. În Rusia, unde creștinismul a pătruns în secolul al X-lea, ortodoxia a devenit religia oficială de stat, iar biserica — avînd în fruntea ei „preasfințitul Sinod” a dobîndit o slabă autonomie față de diverșii țari care s-au perindat.

De aceea, după cum se arată într-o lucrare a savantului sovietic S.A. Tokarev „Protestul surd al maselor populare împotriva rascolnicilor” — s-a manifestat din cînd în cînd sub forma unor mișcări îndreptate împotriva bisericii oficiale. Secele eretice ale strigolnicilor (sec. 14-15), iudaizantilor (sec. 15) și chiar ale starobreadților (a doua jumătate a sec. 17) exprimau, desigur, într-o formă destul de confuză, atare proteste. Ignoranța adîncă de care se bucurau în acea vreme această să nu vadă adevăratul izvor al răului, și din această pricină să se abandoneze unor orientări religioase de un misticism și irationalism acut. Din aceste orientări derivă și o secăță numită „popovski tolk”, cu oarecare ecou și în țara noastră. Ea provine din schisma operată în secolul al XVII-lea de misticii răscolnicilor (rascol, în limba rusă — schismă).

Doctrinal, schisma a fost provocată nu de ample și subtile discuții teologice — ca în cazul reformei ce a bulversat în secolul al XVI-lea biserica romano-

catolică din apusul Europei — ci de discuții unor penibile referitoare la chestiuni de fe-lul, sau numai de două ori, la citirea Psaltirii să se mai adu-gă „slava” (la Dumnezeu) sau „biserica să fie înconjurată” la procesiuni de la dreapta spre stînga, sau invers; semnul crucii să se facă cu două, sau cu trei degete; crucea să aibă notanța maselor de o parte, sau să se imprime crucea cu patru sau cu opt brațe; la proscomidă să se aducă cinci prescuri sau șapte, iar forma acestora să fie neapărat rotundă, sau altele.

Azi ne apare desigur de ne-crezut că o mișcare, avînd în bază elemente de protest social, să fi recurs, doctrinal la asemenea „motive” și care motive să fi generat ample conflicte. Și totuși, în notanța maselor de o parte, forța conservatoare a vechii ritologii religioase de altă parte, au făcut ca pe asemenea motive doctrinale să fie declanșată reacția unor categorii de credincioși la încercările făcute de diverși prelați ai bisericii ortodoxe de a „îndrepta” și „moderniza” cărțile de ritual.

Încercările în acest din urmă sens, deși începute încă din secolul al XVI-lea, au avut un caracter statornic în îndreptările cărților de ritual făcute de patriarhul Nikon la sinodul convocat în 1654 de însuși țarul Alexei Mihailovici și consacrat special acestui scop. Patriarhul Nikon a reeditat în urma hotărîrilor acestui sinod cărțile de ritual,

Vremurile s-au scurs însă și aria de acțiune a „antiozaniei” numită azi la noi „Cul-tul creștin de rit vechi”, este relativ restrînsă. Credința se menține însă și azi, ca și acum un secol, în cadrul doctrinal diferențiat de doctrina altar culte și secte pe temeiuri alt de „profunde” ca, de pildă, acela dacă la proscomidă să se aducă cinci prescuri sau șapte și dacă forma acestora să fie neapărat rotundă sau altele. Sinodul, desigur, și în acest caz, din nou confruntat cu un frapant anacronism rezolvat și din fa-cerea că atari avatari sînt și mulțime cu revoluția tehnico-științifică, cu înaripările gin-duirii, practici și simțămînte care dau măsura umanismului cul-tural, științific, politic și moral al epocii noastre.

## Specializarea tinerilor librari

Un grup de tineri, încadrați de curînd la Centrul de librării București, au participat într-o întîlnire de experiență inițiat de biroul organizației U.T.C din această instituție. A avut loc, cu acest prilej, o demonstrație practică a metodei tradiționale de librărie. Au fost prezentați, în număr de 43, tinerii librari au avut posibilitatea să cunoască formele comerciale moderne de difuzare a cărții. Print-un studiu — demonstrație și comparativă — au prezentat avantajele și perspectivele pe care le oferă expunerea liberă a cărților și rechiziților în comparație cu comerțul tradițional de librărie. Au fost prezentați și diferite modalități de expunere, începînd cu aranjarea tematică a cărților, rechiziților și a altor produse specifice acestui sector; s-au făcut numeroase propuneri privind modernizarea în continuare a difuzării prin rețeaua comercială, cu și posibilitățile de îmbunătățire a informării cumpărătorilor.

IOAN ADAM

F. LEREA

# Tinerii noștri savanți

(Urmare din pag. 1)

pra individuală? În ce măsură reprezintă un aport la delimitarea conștiinței de sine a individului în sensul înțelesului rolului său în cadrul angrenaj social de tip superior, a asumării acestui rol în mod deliberat, pe baza încrederei că societatea are realmente nevoie de contribuția sa?

Pe multiple căi, lumea tehnicii, a științei s-a insinuat în psihologii și, mai ales, a marcat puternic conștiința tineretului. Acest proces, la rîndul său, a avut efectele constituirii unui tip de tînar interesat nu numai în a asimila universul miraculos al tehnicii, ci a contribui la dezvoltarea lui. Tinerii despre care vorbim la începutul acestor însemnări, în mîntele din secolul lor volante, se înfruntau și confruntau cu idei noi, cu soluții constructive inedite, care se luminează, uneori, pe drumul acela de la un santier la altul, dintre cîmînil comun și punctele de lucru. Nu-i nevoie, cred, să mai adug că la Buzău, și ei erau printre celebritățile panou-urilor de onoare și „abonații” cabinetelor de inovativ.

Nu cred că exagerez dacă afirm că, în general, mișcarea de inovativ, raționalizări, spiritul inventiv găsesc în tineret nu numai un receptacul, termenul cel mai sensibilizat, chiar dacă

rezultatele profunde aparțin revoluției și specializării pînă la nuanță. Scriitorul nu poate să eludeze, însă, fenomenul, din portretul tînarului erou literar este imposibil să lipsească accesul la trăsătură, uneori romantice, a limitelor cunoscutului spre necunoscut, cu scopul de a-l înțelege și asuma pe acesta din urmă. De aici și un tip de tînar desigur harnic, perseverent, dar nu și fermecut sufleteste, cu calități moral-politice superioare, stăpîn pe el și increzător în destinul lui, ca membru al unei societăți care-l solicită și-l răsplătește cu încrederea sa. Socialismul, cu intuiția sa de știință și tehnică în multe domenii, cu civilizația sa de tip nou, o civilizație înclinată omu-care, nu stădu în sine, el instrumentul unui deliberat progres și pe planul bunăstării, a accelerat, în același timp, dezvoltarea noastră istorică. Se poate spune, fără a greși, că timpul s-a comprimat. Cantitatea și calitatea progresului uman întrec o epocă scurtă sint fără precedent. Procesul acesta nu a rămas, fîrtește, fără repercusiuni asupra omenilor. Tinerii au revoluția a solicitat maturitatea mai de timpuriu, a „scăzut” baremurile de vîrstă pentru încredințarea responsabilităților de importanță majoră, dar, în același timp, prin bom-bardamentul acesta complex a obligat la conservarea, peste „li-

mifele admise” a atributelor tineretului. Este ceea ce se petrece și în domeniul raporturilor dintre omul tînar și lumea științei. Revoluția a „obligat”, în înțelesul ei grăbă istorică, la savanții nevroșibili de tineri, însă verosimil de eficienți prin aportul lor. Mari descoperiri s-au petrecut și se petrec, adesea, mult mai înainte de vîrsta pîrului că-runt. Iar dacă, nu arareori, pîrul că-runt apare înainte de vremea lui, învingătoare e tineretea sufletescă a unui ideal, dorința de contribuție, încredere și utilitate și posibilitatea aportului personal.

Avem puține cărți despre tinerii savanți. Nu sînt foarte sigu-re dacă cele care și-au ales eroii dintre muncitorii tineri, din lumea tînară a pasiunii — chiar aventuroase — pentru tehnică, acapăr sau, mai bine zis, descoperă acest univers în datele lui majore. Dacă investigația scriitorului se îndreaptă către înțelegerea unei tinerii luminate de sentimentul sacrificiului, dăruirii pentru a da și a lua, a valorii umane și posibilitatea de participare la binele colectiv, Tî-nărul avid de cunoștințe, dorin-ța de pătrundere în secretele știin-ței nu e cîtuși de puțin un cli-șeu. Realitatea lui complexă își așteaptă scriitorul și, în acest cîncinal închinat științei și teh-nicii, sincronizarea literaturii cu ceea ce are atent și esențial cli-pa istorică va fi cu atât mai bine ventată.

**\* nou! \***

**LOZUL primăverii**  
(emisiune specială)

La toate agențiile Loto-Pronosport găsiți Lozurile primăverii. 1.500.000 lei se oferă suplimentar din fond special. Se pot cîștiga zeci de autoturisme Skoda S 100. În emisiunea specială Lozul primăverii sînt introduse peste 800.000 de cîștiguri.

**JUCAȚI LOZUL PRIMĂVERII. Vă oferă mari șanse de cîștig în autoturisme Skoda S 100 și premii în bani.**

**INTREPRINDEREA „AUTOBUZUL”**  
str. Ostrov Nr. 3, sector 5

**INCADREAZĂ:**

- casier sau casier principal,
- automaçaragii,
- gestionari depozit piese auto,
- economist C.F.T.,
- contabil,
- soferi categoria D,
- muncitori necalificați (transportori).

Relații la serviciul Personal, telefon: 23 12 32 sau 23 93 20/118.

**CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI I UNIVERSITĂȚEA POPULARĂ**

**ANUNȚĂ**  
deschiderea următoarelor cursuri:

- DACTILOGRAFIE și SECRETARIAT TEHNIC cu durata de lună și 2 luni (metoda cea mai rapidă)
- COSMETICĂ
- GIMNASTICĂ (copii) dans modern (amatori)
- BATERIE (percuție); ACORDEON — CHITARA
- AUTOAPĂRARE (judo)

Informații la telefon 11 98 68 str. Slătineanu nr. 18, Sectorul I.

**„BAD-CIETA”**

B-dul Mielurin 7A, București — Incadrează în condițiile Legii nr. 12/1971:

- Șef Birou Plan,
- Șef Birou Aprovizionare-Desfacere,
- Șef Birou Contabilitate,
- Șef Of. Calcul,
- Economisți principali, economisți la Birou Plan, Contabilitate, Oficiul de Calcul,
- Programatori pentru Of. de Calcul,
- Merceologi principal (aprov. desfacere),
- Soferi-automaçaragii, muncitori necalificați,
- Gestionari.

**VESTIMENTARIE de PRIMĂVARĂ**

**SUGESTII PENTRU GARDEROBA DUMNEAVOASTRĂ DE SEZON!**

Confecții practice și elegante, pentru toate vîrstele și siluetele, vă așteaptă, într-un bogat sortiment, să le alegeți din magazinele de specialitate ale comerțului de stat. Noile modele de pantofi de primăvară și accesoriile de galanterie și marochinerie, vă completează agreabil țînta. De asemenea vă recomandăm și stofele pentru rochii, taioare, costume și pardesie, în textura și tonurile modei de primăvară.



ACORD

Miercuri dimineața, a plecat la Londra tovarășul Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului...

La București a fost semnat miercuri Acordul dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste...

SOSIRE

Miercuri dimineața a sosit în Capitală, la invitația ministrului lui Muncii, Svelozar Pepovskii...

A fost prezent R. B. Dorman, însărcinat cu afaceri ad-interim al Marii Britanii la București.

La soare, oaspetele a fost întâmpinat de tovarășul Petre Lupu, ministrul muncii...

Au fost de față Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe...

SIMPOZION

Miercuri s-a încheiat la Orașada lucrările simpozionului național cu tema: „Probleme actuale și de perspectivă privind cartarea agrochimică a solurilor și întocmirea planurilor de fertilizare”...

Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Nicolae Giocan, a primit mesaje de mulțumire din partea președintelui Camerei de Agricultori din Australia...

În cursul aceluiași zile au început convorbirile între cei doi miniștri.

În cursul aceluiași zile au început convorbirile între cei doi miniștri.

Miercuri s-a încheiat la Orașada lucrările simpozionului național cu tema: „Probleme actuale și de perspectivă privind cartarea agrochimică a solurilor și întocmirea planurilor de fertilizare”...

În cursul aceluiași zile au început convorbirile între cei doi miniștri.

„MEȘTERUL MANOLE” INTR-O EDIȚIE SPECIALĂ

Cunoscuta baladă „Mășterul Manole” a apărut, zilele acestea, într-o ediție specială, pluriolingvă...

„Pe Argeș în sus” de Theodor Grigoriu, sau nemurtoarea „Baladă pentru vioară și orchestră” de Ciprian Porumbescu...

SĂPTĂMÎNA POMICULTURII

Inițiative cetățenești

În aceste zile, orașul Buzăia este un veritabil „amfiteatru vegetal”, în perimetrul cărui zeci și sute de locuitori înscriși...

perativa agricolă de producție și cele două licee și patru școli generale, însoțite de unele, dăruiesc câteva ceasuri din zi amenajării parterului și altor zone verzi...

23 de șantiere ale muncii patriotice

Livezile de pomi în care tinerii sînt antrenat direct organizările U.T.C. la executarea lucrărilor specifice acestor zile de primăvară...

Se pregătesc viitoarele plantații

La poalele munților Călimani primăvara începe să se arate. Lucrătorii de la I.A.S. Batoș însă nu așteaptă prea mult căderea soarelui...

A început semănatul sfeclei de zahăr

Zilele acestea, în mai multe județe din sudul țării a început semănatul sfeclei de zahăr. Cultivatorii acestor valoroase plante tehnice urmăresc în acest an...

unitățile cooperatiste participante la programul special elaborat de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare...

CALENDAR

ȘAPTE DECENII DE LA PRIMUL ZBOR MECANIC

Conf. dr. ing. Florin Zăgănescu. Omul de cultură și inginer, pasionat de aviație, care a fost Traian Vuia — pionier de seamă al aeronauticii mondiale...



Avionul „Vuia nr. 1” pilotat de constructorul lui

rea practică a posibilității omului de a se ridica de la sol cu propriile mijloace de bord aerul...

Pasionat încă din copilărie de problema zborului, copilul jocos al lui Vuia s-a analizat aerodinamic în aerostatic, tânărul Vuia începe...

În anul 1901, fostul student al Politehnicii bucureștene și proaspăt doctor în drept, termină proiectul și macheta „avionului-automobil”...

Refuzat de autorități, Vuia este sfătuit de prietenii și oamenii de cultură ai Lușului...

Revenit în patrie în anul 1933, este ales membru al Academiei, numele său este acordat unor premii de la Academia...

Revenit în patrie în anul 1933, este ales membru al Academiei, numele său este acordat unor premii de la Academia...

Revenit în patrie în anul 1933, este ales membru al Academiei, numele său este acordat unor premii de la Academia...

REVENIRE PE ȘANTIERUL DE LA HOGHIZ

forurilor superioare”, brigadierii au fost cațuiți, unii în încăperi fără lumină, alții în încăperi fără aer...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla. Pe la 7.30 telefonul combinat...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla...

Asa că la 7 fix, 107 brigadierii așteptau iar, în frigul dinăuntru de astă dată, să vindă marmăla...

SPECTACOL — LECȚIE



A fost mai mult decât o obișnuită prețuire a cursului culturii muzicale pe care Universitatea populară București îi prezintă...

SPORT

FOTBAL XX

O etapă care a consolidat poziția liderului ● Prima intrerupere a campionatului în vederea meciului cu Franța

Adieri de primăvară în Giulești...

Situația pe care o impune etapa a 20-a este detasarea liderului, Steaua, la patru puncte de principala sa urmăritor...

clasamentului a echipei militare, ci și a formațiilor clasate pe ultimele trei locuri.

În meciul vedetă s-au întâlnit finalistele din „Cupa României”, Rapid și Universitatea Craiova...

Dacă partida a plăcut prin multe momente dinamice jocului, prin acțiunile ofensive și numărul mare de goluri...

În prima partidă Sportul studențesc a primit replica orădenilor. A fost un joc echilibrat, nu prea dinamic...

Dar etapa de ieri a consolidat pe numai poziția în fruntea clasamentului...

SPORT

CLASAMENT

Table with 5 columns: Team, Points, Goals, etc. Lists teams like STEAUA, Dinamo, Politehnica Timișoara, etc.

DIAGRAMA ETAPEI

Sincer să fiu, i-am însoțit duminică, 14 martie a.c., pe cei o sută șapte brigadierii soșii ca urmare a chemării adresate de către Comitetul din Hoghiz...

Etapa viitoare

Steaua — A.S.A. Tîrgu Mureș (1-1), Dinamo Olimpia Satu Mare (1-2), Jiul — S.C. Bacău (0-3), Politehnica Timișoara — „U” Cluj-Napoca (0-6)...

În turneul internațional feminin de șah de la Belgrad, după 9 runde în fruntea clasamentului se află Nona Garpindzavili (U.R.S.S.) și Suzana Veroczi (Ungaria)...

În meciul retur pentru sferturile de finală ale competiției de fotbal „Cupa Cupelor”, echipa Sachsenring Zwickau a învins cu scorul de 1-0 (1-0) formația poloneză Sial Mielec...

În meciul retur pentru sferturile de finală ale competiției de fotbal „Cupa Cupelor”, echipa Sachsenring Zwickau a învins cu scorul de 1-0 (1-0) formația poloneză Sial Mielec...



